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Eldsberga IBK drogpolicy
Allmänt
Eldsberga IBK är en ideell idrottsförening som arbetar för idrottande, gemenskap, kamratskap och social fostran. För oss är det viktigt att våra barn och ungdomar utvecklas i sin idrott och kamratskap. Hur vi som ledare agerar mot våra barn och ungdomar är viktigt för denna utveckling. Ett led i detta arbete är att ha en drogpolicy där föreningens gemensamma regler fungerar som riktlinjer och är till stöd för medlemmarna. För att följa upp arbetet mot droger samt att hålla policyn levande ska det i styrelsen utses en ”drogansvarig”

Utbildning
Samtliga ledare ska tillsammans med SISU utbildas i vår drogpolicy samt om olika droger och dess inverkningar på ungdom.

Policy mot alkohol

Vår utgångspunkt är att idrotten ska vara en trygg miljö också ur alkoholsynpunkt. Föräldrar ska med förtroende kunna låta sina barn vara med i olika aktiviteter som föreningen bedriver. Detta ställer krav på ledarna som måste vara medvetna om att de är förebilder.
Vi tillåter inte att ungdomarna dricker alkohol. Skulle vi upptäcka att någon/några av ungdomarna druckit alkohol agerar vi så här:

Det blir enskilt samtal och kontakt med föräldrar. Vid upprepade tillfällen och om vi misstänker problem tar vi kontakt med föräldrar och sociala myndigheter.

Det är viktigt att tänka på sitt ansvar och att ta det på allvar när man är ungdomsledare. En ledare är för många en förebild för ungdomarna. Vi har följande regler:

· Inga drycker som innehåller alkohol ska förekomma vare sig bland ledare, föräldrar eller ungdomar i samband med att man bedriver en idrottsverksamhet. Detta gäller också under träningsläger, tävlingar och resor till och ifrån dessa.

· Ingen försäljning av alkoholhaltiga drycker i samband med evenemang.
· Att komma berusad eller bakfull till träning, match eller annat möte accepteras inte.

· Föreningen avstår i sponsorsammanhang om det kan uppmuntra eller öka alkoholkonsumtionen.

Om det skulle upptäckas att någon/några av ledare bryter mot reglerna eller visas symtom på missbruksproblem kommer vi att ta upp detta i förtroendesamtal. Därefter vidtas åtgärder.

Policy mot tobak

Föreningen ska:

· Uppmuntra ungdomarna om en tobaks och snusfri

 ungdomskultur.

· Arbeta för att det inte förekommer tobak i idrottsanläggningarna.

· Göra ledare och ungdomar medvetna om all tobaks enbart negativa inverkan, både på miljön och på människokroppen.

· Uppmana våra ungdomar att inte börja använda tobak i någon form. Upptäcks tobaksbruk pratar vi enskilt med den/de som berörs och kontaktar även föräldrarna.
Policy mot narkotika och dopingpreparat

Om vi skulle upptäcka att någon/några ungdomar använt/använder narkotika/dopingpreparat blir det kontakt med föräldrarna, enskilt samtal och vi kontaktar de sociala myndigheterna.

Om någon/några av ledarna upptäcks använda narkotika/dopingpreparat blir det enskilt samtal och vi kontaktar polisen.

Ansvaret för att följa föreningens policy är gemensamt för alla medlemmarna. Det yttersta ansvaret ligger på styrelsen dit man kan vända sig om det skulle inträffa något problem som är svårt att hantera.
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